



大学生志愿者假期发起爱心助学 为邱家店贫困生送善款,决心要把公益活动坚持做下去



苏健一参与公益志愿活动。

本报泰安4月1日讯(记者 薛瑞) 白天冒着严寒走访贫困户,晚上回到家整理走访对象的资料……这就是大学生志愿者苏健一每天的寒假生活。苏健一是山东科技大学(青岛校区)测绘学院大二的学生,3月31日,记者见到了苏健一,作为一名“00后”爱心助困志愿者,他用行动诠释了对这个称号的理解。

1月18日,苏健一与泰山小荷公益的志愿者到省庄、邱家店走访了贫困家庭,为孩子们送去善款、衣服和其他爱心物资。小荷公益助学部负责人贾老师介绍,自从元旦后,每

个周末的助学活动,都会有学生报名参加,他们中有返乡的大学生,也有放寒假的中小學生。这次到邱家店镇的助学活动,是苏健一同学帮助组织策划的,苏健一还联系泰安校区的科大同学,组成了志愿小分队,一起参加了本次活动。

苏健一回忆,有一户家庭深深触动了他:年迈的姥姥和姥爷,患有精神疾病的母亲,正在上学的小浩,一家人全靠着父亲在外打工生活。十几岁本是最为活泼的年龄,而小浩却不想与外人交流。“他家里非常冷,小浩两只手上都有很大

的冻疮,看着让人十分心疼。”苏健一说,真正走进这些贫困家庭后,才让他体会到了自己的生活是多么幸福,同时,他也下定决心,一定要将做公益坚持下去,为社会贡献自己的一份力量。

苏健一还告诉记者,此次活动还让他更加深刻了解了做公益的意义。在他走访的家庭中,有一个叫琳琳的女孩,十多岁时得了白血病,现如今已经痊愈。走访时,琳琳妈妈表示,孩子刚生病的时候家里没钱,多亏了社会上的好心人进行捐助,才能给孩子看病,才有了

今天病愈的琳琳。孩子病愈后她就一直在坚持做公益,今后也要让琳琳投身到公益事业中。

“一番话给我感触特别大,琳琳妈妈让我真正理解了做公益的意义,把祝福和温暖传递给每个需要帮助的人。星星之火可以燎原,照亮自己的同时,带给需要帮助的人更多光明与希望。作为新时代的大学生,虽然我们虽然没有经济实力去帮助他人,但我们可以用自己的双手把爱心通过各种渠道传播出去,让爱流动起来,并在接力中‘升值’。”苏健一坚定地说。

“微创变无创”,像做了“假手术”

泰安市妇幼保健院行全市首例经阴道腹腔镜宫外孕手术

“在我印象里,做手术是一件很可怕的事,即便是打了麻药,麻药劲儿过了肯定也会很疼。但这次手术,完全和我想象中的不一样,感觉像是睡了一觉,手术就做完了,醒了之后身上也没有很明显的疼痛感,就像做了一个‘假’手术,并且看不到任何手术痕迹。”患者卢女士说。

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张泽文 聂美凤

无明显疼痛感 术后当天想出院

“我是24号下午两点进的手术室,四点出来的,晚上不到七点就拔了尿管可以下床了,手术后没什么其他反应,也没感觉到疼痛,像没做过手术一样。”据卢女士介绍,她做完手术感觉身体很轻松,当天就想出院。

据悉,患者卢女士,今年30岁,因停经46天,阴道流血8天到泰安市妇幼保健院检查。经检查,卢女士因右侧输卵管妊娠需手术治疗,但由于卢女士体重达195斤,腹壁较厚,传统手术有一定的难度,所以泰安市妇幼保健院妇科团队决定为卢女士尝试行经阴道腹腔镜手术。

27日,齐鲁晚报·齐鲁壹点记者见到了准备出院的卢女士,“我太感谢和主任及所有医护人员了,是他们费心为我做了手术,才能让我这么快恢复,并且在我的肚子上看不到任何疤痕,这一点让我很开心。”卢女士十分激动的告诉记者。

据悉,异位妊娠,俗称宫外孕,是指受精卵种植在子宫腔以外部位的妊娠。异位妊娠根据受精卵种植部位不同分为:输卵管妊娠、卵巢妊娠、腹腔妊娠、阔韧带妊娠、宫颈妊娠等,其中90%以上为输卵管妊娠。

引起“异位妊娠”的原因很多,最常见的原因是输卵管炎症,其次,还有输卵管妊娠史或手术史,输卵管发育不良或功能异常,辅助生殖技术,避孕失败等原因。

异位妊娠是一种比较危险的妇科疾病,可以引起急性大出血,如不及时治疗会对患者的身体健康造成很大的影响,和

小兵主任提醒女性朋友,在确诊怀孕后,一定要及时到医院检查,看是否为宫外孕,如果是宫外孕,必须尽早手术处理,避免引发严重后果。

新术式 新突破 妇科微创手术变“无创”

据了解,V-notes手术,即经阴道腹腔镜手术,该术式完全告别了腹部瘢痕,与以往开腹手术、多孔腹腔镜及经脐单孔腹腔镜手术相比,V-notes手术损伤更小,病人疼痛更轻、患者恢复更快、切口感染发生率减少,术后伤口无需换药、对腹膜和腹腔脏器接触较少,术后肠梗阻、肠粘连发生的机会显著减少。

经阴道腹腔镜手术(V-notes)将经阴道手术与单孔腹腔镜手术理念和技术相结合,避免了腹壁穿刺所致损伤及体表皮肤疤痕,同时解决了阴式手术术野狭窄、暴露困难的劣势,达到了妇科微创手术前所未有的高度。

泰安市妇幼保健院妇科主任和小兵向记者介绍,因考虑到患者卢女士的肥胖体质,传统腹腔镜或者经脐单孔腹腔镜有一定操作困难,所以,泰安市妇幼保健院妇科团队决定为卢女士尝试行经阴道腹腔镜下右侧输卵管切除手术。

“此次手术非常顺利,患者3月24日下午14点手术,术后无任何痛感(感谢麻醉科支持),术后4小时拔除尿管下床,当晚排气饮食,术后次日早晨查房已经活动自如,恢复至正常状态。此次手术颠覆了宫外孕一定经腹部完成的传统观念,打破了术后恢复的最快记录。也是泰安市首例V-notes宫外孕手术。”和小兵说。



齐鲁晚报·齐鲁壹点记者了解到,泰安市妇幼保健院(市儿童医院)是泰安市唯一一家开展了经阴道单孔腹腔镜手术的医院。自2019年1月份起,和小兵主任开展全市首例经阴道腹腔镜下全子宫及输卵管切除术以来,在该院经阴道腹腔镜技术已经广泛应用于子宫全切。此次手术为首

次应用于宫外孕,术后患者恢复良好,并且该术式满足了患者术后无瘢痕的梦想。

据悉,经阴道单孔腹腔镜适用于所有的妇科良性疾病:包括宫外孕、卵巢囊肿、输卵管积水、子宫腺肌症、子宫肌瘤、盆底修复等,该术式为妇科疾病增加了一种新的、完美的手术治疗方案。



推荐医师: 和小兵

和小兵,妇科主任,2005年山东大学医学院毕业后,一直专注于妇科疾病的微创治疗,在全市率先开展经脐单孔腹腔镜、经阴道腹腔镜技术。熟练掌握经脐单孔腹腔镜、经阴道腹腔镜、传统腹腔镜、宫腔镜、阴式手术等各种微创技术。可根据患者自身的疾病特点,为患者量身选择最适宜自己的治疗方案,真正达到个体化治疗。

特色技术:1.经脐单孔腹腔镜下子宫肌瘤剔除术,给希望保留子宫的子宫肌瘤患者提供了一个近乎完美的微创治疗方案,既能保留子宫又做到肌瘤无残留,术后无瘢痕。2.经脐单孔腹腔镜下卵巢囊肿切除术,经脐孔一个切口切除各种卵巢囊肿,微创术后不留瘢痕。3.经阴道腹腔镜下全子宫切除术,微创切除最大子宫达1690g,术中出血少,术后无痛感。4.阴式手术技术,利用自身组织修复各种盆腔器官脱垂、治

疗子宫肌瘤、子宫腺肌病等。5.经阴道宫颈内口环扎技术,国内领先,圆宫颈机能不全患者的母亲梦。

2014年被泰安市总工会授予“振兴泰安劳动奖章”,2016年被泰安市卫计委授予“医疗质量与安全管理能手”称号,2017年被泰安市卫计委、泰安市总工会授予“岱下好医生”称号,2018年山东省援疆指挥部授予“山东省优秀援疆干部”称号。现兼任泰安市妇幼保健协会妇女保健暨妇科微创专业委员会副主任委员,山东省研究型医院协会妇科微创技术研究分会常务委员,中国妇幼保健协会人工智能专业委员会委员等职。

咨询电话:
15064177662

